



ЭКО



№ 5 (996)

вторник,

7 сентября 2021

АБХАЗИИ

Цитатник «ЭА»: «Тысячи слов оставят меньший след, чем память об одном поступке»

Генрик Ибсен, норвежский драматург и поэт (1828 – 1906)

Издается с февраля 1994.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В МЕСЯЦ

Цена 15 руб.

В День знаний – без твердого знания, что школьную учебу не придется прерывать

В среду 1 сентября все 155 общеобразовательных школ Абхазии, включая две частные и 113 сельских, распахнули двери для занятий. В 2021 году в первый класс пошли 2056 детей, однако это еще не окончательная цифра, заявления будут приниматься до 15 сентября. Всего по республике 28 тысяч учеников и четыре тысячи учителей.

Президент Абхазии Аслан Бжания поздравил педагогов, студентов, школьников и их родителей с началом нового учебного года. Накануне это сделал премьер-министр республики Александр Анкваб. Оба в своих поздравлениях подчеркнули, что нынешний учебный год начинается в непростой ситуации в связи с распространением коронавирусной инфекции и необходимо строгое соблюдения санитарных норм во имя сохранения жизни и здоровья взрослых и детей.

Действительно, общеизвестной особенностью нынешнего Дня знаний, как он обозначен в календаре, является то, что это, как и на всей планете, второй ковидный год. Прошлый учебный год тоже начался первого сентяб-

Она началась в празднично украшенном школьном дворе в девять утра. После первого звонка и поздравлений от руководства школы для малышей и их родителей, среди которых, к сожалению, лишь единицы были в масках, состоялся короткий праздничный концерт, в котором участвовали ученики школы.

Когда малыши поднялись в свои классные комнаты на первый в жизни школьный урок, мы побеседовали в фойе школы с ее директором **Нонной Делба**, которая сказала:

«Я хочу первым делом поздравить всех жителей Абхазии, прежде всего детей, с праздником мира и знаний – 1 сентября. Конечно, была боязнь, что в этом году мы не сможем начать новый учебный год 1 сентября, но по приказу министерства просвещения и языковой политики мы начали его именно в День знаний. И у детей, как вы видели, был праздник, потому что они все хотят учиться в школе, стать на путь, на котором они растут и становятся людьми. Конечно, мы понимаем, насколько этот учебный год будет сложным, потому что болезнь эта никуда не делась, она остается. Сегодня – праздник, поэтому нас не получилось измерять при входе в школьный двор у детей температуру, как делали это в прошлом году. Но в дальнейшем собираемся это делать, причем у нас два входа в школу – один, центральный, для младшекласников, другой, сбоку, – для старших классов. Там же при входах и на каждом этаже будут стоять санитайзеры, чтобы дети могли обработать руки антисептиком. В классах тоже санитайзеры и стоят емкости с водой для увлажнения воздуха, потому что пока жарко. Мы ждем ответственного отношения и от



родителей: чтобы при малейших симптомах они оставляли ребенка дома, пока не будет поставлен диагноз, чтобы воспрепятствовать возможному распространению этой болезни».

В этом учебном году в Абхазии решили отказаться от некоторых антиковидных нововведений предыдущего, показавших свою неэффективность. «Мы перешли на тот режим, который был до пандемии», – рассказала в СМИ первый заместитель министра просвещения и языковой политики **Ада Кварчелия**. – Дети будут ходить в школу каждый день, потому что, как показала практика, уроки, проводимые ранее три раза в неделю, не привели к хорошему результату. Во время перерывов, на которые отводятся 10-15

родителей: чтобы при малейших симптомах они оставляли ребенка дома, пока не будет поставлен диагноз, чтобы воспрепятствовать возможному распространению этой болезни».

Окончание на 2 стр.)



Координационный совет и КТ

12 августа на заседании Координационного штаба по защите населения Абхазии от коронавирусной инфекции обсудили эпидемиологическую ситуацию и выработали рекомендации для президента. А именно, предлагается запретить массовые мероприятия и ограничить работу объектов общепита, сделать ношение масок обязательным.

Координационный штаб по защите населения от коронавирусной инфекции собрался впервые с апреля этого года. Чем был вызван такой длительный перерыв в его деятельности, неизвестно. В его составе произошли некоторые изменения. На заседании не было главного санитарного врача Людмилы Скорик, но появились новые лица – два депутата Парламента Илья Гуния и Рауль Лолуа.

Министр здравоохранения **Эдуард Бутба** проинформировал членов штаба о том, что ситуация с распространением коронавирусной инфекции в Республике Абхазия сложная, население не соблюдает рекомендации специалистов, и люди заражают друг друга. Он привел данные на 12 августа:

«С июля прошлого года заболеваемость ковидом регистрируется с нарастающим итогом, население не соблюдает рекомендации медиков, бессимптомные пациенты распро-

страняют заболевание, посещая массовые мероприятия. Лица старше 65 лет не соблюдают режим самоизоляции, контактируя с родственниками, имеющими возможность заражения. Ситуация с распространением вируса в стране остается стабильно сложной. На сегодняшний день ситуация по заполнению стационаров немного улучшилась, но все равно остается тяжелой и несет за собой сильную нагрузку на систему здравоохранения республики. По состоянию на 12 августа 2021 года в Республике Абхазия всего зарегистрировано 23 303 случая заболевания новой коронавирусной инфекцией COVID-19, 336 летальных случаев, выздоровели 18 513 человек. Летальность составляет 1,4 % от общего числа заболевших, доля мужчин составила 55,7%, доля женщин – 44,3%».

В Абхазии для ковидных больных было создано 376 койко-мест, в ковидных отделениях работают 223 медика, кислородные станции есть только в трех медицинских учреждениях – в Гудауте, в Сухуме и в Очамчыре. Идет монтаж четвертой станции в Гагре.

По словам министра, абхазские медики работают на пределе своих возможностей и им необходима помощь российских коллег. Бутба отметил, что написаны письма в Российскую Федерацию.

(Окончание на 2 стр.)

В День знаний – без твердого знания, что школьную учебу не придется прерывать

(Окончание. Начало на 1 стр.)

минут, будут проветриваться классы, учителям рекомендуется носить маски, все будут использовать антисептики. Если помещение класса позволяет, дети за партами будут рассажены в шахматном порядке». Она подчеркнула, что министерство будет контролировать ход учебного процесса и оперативно реагировать на изменения в ситуации: если в классе будет выявлен заболевший, класс прервет занятия.

В 1-й сухумской школе в прошлом году занимались, впрочем, все пять дней в неделю, но, как во многих многокомплектных городских школах, которых в Абхазии 32, большинство классов было разбито на два потока и занятия в них шли в две смены. Сейчас от этого формата, который многие педагоги называли мучительным, решено отказаться.

Удастся ли этот учебный год провести без перерывов и переходов на обучение на «удаленке», которое тоже показало свою слабую эффективность? Очень хотелось бы в это верить. Надежду внушает то, что год назад заболеваемость в Абхазии шла на подъем, а сейчас, после июльского пика, снизилась вдвое.

Решение о начале нового учебного года в школах именно 1 сентября было принято всего за неделю до Дня знаний, хотя некоторые интернет-пользователи, не задумываясь о том, что статистика заболеваний коронавирусом постоянно меняется, требовали от властей незамедлительного принятия того или иного решения по этому вопросу еще в начале августа. Были разные предложения, в том числе и начать учебный год 10 или 15 сентября. Но, во-первых, кто знает, что именно к тому времени ковид-ситуация изменит-

ся к лучшему? Во-вторых, как полагают многие наблюдатели, решению не откладывать нынче начало учебного процесса способствовало воспоминание о том, как много времени потеряли школьники и педагоги, когда карантин в школах Абхазии был объявлен еще в марте 2020 года, до введения всех прочих ограничительных мер, что сейчас большинством воспринимается перестраховка, ибо заболевших тогда, до июня, были в Абхазии единицы и всех их строго изолировали. В России, кстати, где заболеваемость COVID-19 была в целом никак не меньшей на душу населения, чем в Абхазии (по официальным данным, наоборот, в три раза больше), школы почти ни в одном регионе не закрывали.

Важно и то, что ВОЗ и ЮНИСЕФ призывают не допустить закрытия школ, не смотря на всю сложность ситуации. **«Пандемия привела к самым**

катастрофическим последствиям для учебного процесса в истории, и поэтому сейчас важно не допустить перебоев в очном школьном образовании в странах Европейского региона ВОЗ... Мы призываем все без исключения страны не допустить закрытия школ, и призываем школы осуществлять меры, которые позволяют свести к минимуму риск заболевания COVID-19», - заявил на днях директор Европейского регионального бюро ВОЗ Ханс Клюге.

При этом, однако, никто не может дать гарантий, что ситуация с распространением заболеваемости не ухудшится, ибо эта ситуация в мире истине непредсказуема. Что ж, тогда придется прерывать учебный процесс. Но просто сидеть по домам и ждать, когда в мире прекратится пандемия, - это абсурд.

В. ШАКРЫЛ

Координационный совет и КТ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Федерацию с просьбой прислать бригады врачей и мобильный военный госпиталь. Еще одна заявка направлена в Россию на получение 100 000 доз вакцины.

Член координационного штаба, депутат **Илья Гуния** задал вопрос министру здравоохранения о том, почему в реанимационной палате Гудаутского ковидного госпиталя отключилась аппаратура и погиб пациент? Эдуард Бутба рассказал, что из-за скачка напряжения аппаратура переключилась на аварийный режим и реаниматологи, несмотря на предпринимаемые усилия, не смогли спасти жизнь больному:

«На территории двух палат реанимационного отделения Гудаутского ковидного госпиталя произошло отключение электричества вследствие скачка напряжения. По предварительной информации, аппараты выключились и перешли в аварийный режим. Это происходило на глазах у медперсонала, тут же незамедлительно были начаты реанимационные мероприятия больным, которые находились в этих палатах. Больной, который изначально находился в тяжелом состоянии, 1957 года рождения, после реанимационных мероприятий, к сожалению, скончался. Эти пациенты были не на ИВЛ, а на аппаратах СИПАП. После отключения эти аппараты ушли в аварийный режим».

Илья Гуния: Должны же быть бесперебойные батареи на случай отключения, я правильно понимаю?

- Там встроенные элементы».

По словам Бутба, прокуратура проводит по факту гибели пациента дополнительную проверку.

Глава Минздрава напомнил и про

компьютерный томограф в Гудаутском ковидном госпитале, который постоянно выходит из строя из-за нестабильного энергоснабжения. На вопрос о перспективе отремонтировать томограф ответил премьер-министр **Александр Анкваб**. Он сообщил, что КТ был закуплен Московской абхазской диаспорой и подарен Абхазии, но уже до того, как пришел в республику, выработал свой ресурс и в гудаутский госпиталь попал фактически «мертвым»:

«Этот томограф был «мертвый», когда его сюда привезли. Он уже был

с выработанным ресурсом. На датчиках этого томографа 19 000 часов. Он считается на сто процентов изношенным, когда там 8 000 часов. Мы никого не упреем. Вы меня спрашиваете, я обязан ответить, что и как. И трубка, которую поменяли в октябре 2020 года, тоже была БУ 2012 года. Сам томограф 2008 года выпуска. Но покойника, извините, реанимировать невозможно в данном случае. Надо находить деньги, искать и покупать новый КТ».

Илья Гуния напомнил, что кислород завозится в Абхазию в баллонах из России, впереди зима и непредвиденные ситуации на трассе не редкость. *«Возможно ли изыскать средства и построить станцию для производства кислорода в Абхазии?»* - спросил он.

Александр Анкваб согласился с тем, что надо строить в Абхазии собствен-

ную станцию, но специалистов для этого нет:

«И по кислороду вы абсолютно правильно вопрос ставите. В Абхазии было много разных установок, в частности, в СФТИ (Сухумский физико-технический институт), большинство из них ушло на металлолом. Мы будем пытаться реанимировать то, что сохранилось пока тоже в виде металлолома. И дело не в деньгах, деньги будут. Чтобы реанимировать такую станцию, нужны специалисты, которых в Абхазии нет. Вы абсолютно правильно говорите, зимой дорога может быть проблемная. У нас уже была ситуация, близкая к ЧП, когда на серпантине после Сочи наша машина застряла и пришла сюда впритык, к минутам конца кислорода вообще. Мы долгое время пользовались кислородом, который вырабатывали здесь, в столице и в СФТИ частично. Начали с сорока баллонов, потом шестьдесят баллонов, потом 140. Вы меня спросите, откуда баллоны? В Абхазии они продаются? Нет, их не было и в Краснодарском крае тоже, мы из-за Урала привозили эти баллоны, такой дефицит сегодня этой продукции».

По словам премьер-министра, только в июле в Абхазию завезли 100 тонн жидкого кислорода для медицинских учреждений.

Вице-премьер и министр финансов **Владимир Делба** проинформировал о том, что с начала этого года на борьбу с ковидом было израсходовано 248 миллионов рублей из республиканского бюджета. По сравнению с прошлым годом эти расходы выросли почти на 60%. Из 248 миллионов рублей более 100 млн ушли на приобретение лекарств, оборудования и инструментов. Для лечения тяжелых случаев ковида были закуплены 438 упаковок препарата Артлегия на сумму 20 млн рублей, в ближайшее время планируется закупить еще 150 упаковок. Минфин выделяет средства на все заявки Минздрава, не профинансированы только

доплаты медикам, работающим в ковидных отделениях. Владимир Делба пообещал, что в ближайшее время и они будут выплачены.

Координационный штаб по защите населения от коронавирусной инфекции выработал рекомендации для президента. Под запрет должны попасть все массовые мероприятия на воздухе и в закрытых помещениях – культурные, спортивные, развлекательные, свадебные и поминальные. Предлагается наложить запрет на деятельность всех учреждений культуры – театров, музеев, концертных и выставочных площадок, библиотек. Перевозка в общественном транспорте без средств защиты у пассажиров и водителей должна быть исключена. Администрациям рынков предлагается ежедневно проводить профилактическую дезинфекцию торговых объектов и прилегающих территорий, а всем посетителям и сотрудникам – носить маски.

Гражданам рекомендуется использовать средства индивидуальной защиты в общественных местах и избегать скопления людей.

Длинный список запретов и практически такие же рекомендации уже были закреплены в распоряжении президента Аслана Бжания от 9 февраля текущего года. Они формально действуют и ныне, но население их игнорирует и ведет себя так, как будто ничего о ковиде не слышало. Вся Абхазия наводнена туристами, всюду толпы и скопления людей – на улицах, рынках, пляжах, объектах общественного питания, в транспорте. Каждый день тысячи людей пересекают абхазо-российскую границу, не надевая масок и не соблюдая социальную дистанцию.

Создается впечатление, что правительство, президент и все рекомендации существуют сами по себе, и никто особенно не озабочен тем, чтобы добиться их исполнения. Премьер-министр и прочие должностные лица звывают к сознанию граждан и ждут, когда же оно проснется, все наденут маски, перестанут сбиваться в плотные группы и заражать друг друга. Однако вряд ли это сказочное время когда наступит благодаря только запретам без контроля и усилий со стороны власти.

Елена ЗАВОДСКАЯ
Фото автора



компанией договорились – это одна история. Если не договорились, это не означает, что мы должны сидеть и ничего не делать. Нам необходимо запустить этот механизм».

Теймураз Миквабия доложил:

«По предварительным оценкам, сумма, в которую обходится восстановление, оказывается значительно выше, чем строительство в другом месте. Впоследствии прорабатывался также вопрос о строительстве малых ГЭС на других реках. Естественно, учитывая, что у нас все реки горные, бурные, поток приносит много породы, оказалось, что с выбором реки проблемы. На текущий момент проекта контракта с потенциальным инвестором у Министерства экономики нет».

Аслан Бжания: - Меня очень сильно удивляет то, что вы сказали: **«Мы не видим целесообразности в**

(Окончание на 3 стр.)

Полемика на совещании у президента

В пятницу 20 августа президент Абхазии Аслан Бжания провел рабочее совещание, на котором обсуждались эпидемиологическая обстановка в Абхазии и меры по противодействию распространению коронавирусной инфекции. В частности, судьба вышедшего из строя аппарата компьютерной томографии в Гудаутском ковидном госпитале, состояние энергосистемы, борьба с незаконной добычей криптовалюты, ликвидация ущерба, нанесенного стихийными бедствиями. На эти рабочие совещания приглашается очень ограниченное число СМИ, в которое «Эхо Кавказа», к сожалению, не входит. Но мы все же решили вернуться к данному совещанию с помощью репортажа Абхазского телевидения,

поскольку на нем поднимались самые животрепещущие сегодня для абхазского общества проблемы.

В ходе совещания и.о. гендиректора РУП «Черноморэнерго» **Тенгиз Гирджинба** доложил, что суточное потребление электричества в республике превышает 5 млн кВт/ч, что на 500 кВт/ч больше положенной нормы. Главная причина - естественное увеличение потребления электроэнергии в связи с пиком туристического сезона. Замминистра экономики (министр Кристина Озган находилась в поездке в РФ, где вела переговоры о будущей прокладке в Абхазии газопровода) **Теймураз Миквабия** отметил, что по всей Абхазии отключено 4700 единиц майнинговых аппаратов, из которых

1100 вывезено за пределы республики. Выплачено решением суда штрафов на сумму около 600 тысяч рублей, в судебном производстве находятся иски на более чем 14 млн рублей.

Весьма неловкий разговор состоялся, когда президент заговорил о своем поручении подготовить проекты договоров с инвесторами по реабилитации перепадных ГЭС Ингурского каскада:

«Перепадные станции нескольких десятков не отремонтированы. Это актив, которым мы не пользуемся... Поступило предложение со стороны компании, оно может устроиться, может не устроиться, у правительства должно быть свое видение, что с этим добром делать. Если с этой

Полемика на совещании у президента

(Окончание. Начало на 2 стр.)
восстановлении...». А о том, что у нас дефицит электроэнергии, вы слышали? Вы об этом знаете, да? Каким образом правительство намеревается устранить этот дефицит, если не будут созданы дополнительные генерирующие мощности? Какие походы здесь, расскажите; может, я чего-то не понимаю?

- Я не готов ответить на этот вопрос.

- Почему вы не готовы ответить на этот вопрос? А кто готов ответить на этот вопрос? Александр Золотинский, кто готов ответить на этот вопрос?

Александр Анкваб: - Я думаю, формулировка, сделанная заместителем министра, была поспешной... Соответствующие материалы прорабатываются в Минэкономики и «Черноморэнерго». Они просто не завершены еще.

- Вот что я вам скажу, уважаемые коллеги. В октябре подготовите все для подписания инвестиционного контракта. Если предложение компании «Чистая энергетика» вас не устраивает, если считаете, что можете привлечь инвестора на более выгодных условиях, пожалуйста - найдите на более выгодных условиях. Если нет - пойдете по этому пути. Если вы это не делаете, я с вами работать не собираюсь. И не буду. Ясно все?».

Докладывая о борьбе с COVID-19, министр здравоохранения Эдуард Бутба, отметил, что по статистике последних дней имеется незначительный спад заболеваемости. Предпринимаются меры для возобновления производства кислорода в Абхазии на базе СФТИ.

По поручению президента Министерство здравоохранения несколько дней назад связалось с представителями ООО «Форсайт Медикал» - фирмы, где движением бизнес-сообщества Абхазии «Мы - Вместе!» был куплен компьютерный томограф, работавший затем в Гудауте. По итогам переговоров, компания прислала Минздраву коммерческое предложение, где говорится, что она в кратчайшие сроки готова восстановить работоспособность компьютерного томографа и принять участие в годовое техническое обслуживание с гарантийным обязательством. Замена испорченных детали (высоковольтной части и рентгеновского излучателя) обойдется в 3 млн 600 тысяч рублей, а годовое техобслуживание с подключением модуля удаленного доступа - в 800 тысяч рублей. Если у нас, сказал министр, будут проводиться дополнительные исследования, которые приведут к перегрузке частей аппарата, они дистанционно смогут контролировать общество. Эти процессы, чтобы томограф не дал сбой.

Премьер-министр Александр Анкваб отметил, что подтверждает свою позицию о необходимости приобретения нового аппарата компьютерной томографии. При этом он отметил, что на заседании Координационного штаба не высказывал претензий в адрес абхазских предпринимателей, оплативших приобретение аппарата:

«Ведь речь не идет о наших меценатах. Их никто не обижал, никто не оскорблял. Речь идет о том, что не бывает рабочего компьютера за 14 миллионов рублей, который не будет выходить из строя. Об этом вел речь Анкваб Александр Золотинский. И чтобы выполнять гарантийные работы, фирма должна быть лицензи-

рованной производителем того или иного оборудования. Я не хочу углубляться в такие вопросы, но объективные данные говорят совершенно о другом. Этот компьютер выработал давно свой ресурс, и когда будет производиться последующие замены, этот компьютер через какое-то время снова будет выходить из строя. Цена на рынке компьютерных томографов разная, в зависимости от срока - от 30 до 60 и более миллионов рублей. Мы томограф купили в 2010 году в Республиканскую больницу. Он исправно проработал 10 лет. Но после 10 лет начинаются проблемы, это закономерно. И дело не в энергетиках. Абхазские энергетики выполнили все условия, которые ставила фирма, и до, и после. Если они говорили, что нужно заменить кабель, сделать его большего сечения, абхазские энергетики делали его в три раза мощнее. И ни в одном случае не перегорал источник бесперебойного питания. Значит, дело в самом компьютере. Если кто-то посчитал это за неуважение к тем, кто его купил, это не так. Я говорил о другом: продавцы подвели покупателя. Что, этого не происходило никогда, или не происходит, или не будет происходить? В данной истории я остаюсь при мнении, что надо купить новый томограф туда, в Гудаутский госпиталь».

По мнению руководителя Администрации президента Алхаса Квициния, можно понять реакцию предпринимателей на слова главы правительства на заседании Координационного штаба:

«Надо было сказать, что у фирмы не было сертификата - фирма чем занимается. А тем людям, которые его привезли, большое человеческое

спасибо. Вот тогда все прекрасно все поняли. А сейчас так получается, что мы, государство, благодарны этим людям, которые все это время нам помогали».

Президент Аслана Бжания выразил благодарность благотворителям за помощь в сложный период. Он поручил Министерству здравоохранения в экстренном порядке заключить контракт на приобретение необходимых деталей для ремонта и запуска работы томографа. При этом добавил, что государство будет изыскивать средства и на приобретение нового аппарата компьютерной томографии, поскольку в таком оборудовании нуждаются и другие медучреждения страны.

В абхазском обществе не могли не обратить внимание, и это нашло отражение в соцсетях, на проявившиеся на этом совещании определенные расхождения во мнениях и противоречия между президентом с его Администрацией и правительством. «Эхо Абхазии» обратилось за комментарием к абхазскому общественному деятелю и блогеру Тенгизу Джопуа, и он сказал, что эти противоречия - никакая не новость и они были изначально:

«Без противоречий быть не может. А сейчас еще выборы надвигаются. И основные противоречия связаны с кандидатурами в депутаты парламента. Я думаю, что у группы Анкваба и Анкваба самого есть собственный список кандидатов, у Администрации президента и партии «Амцхара» - свой список. Идет согласование, и, вполне возможно, есть разногласия. В принципе сложные отношения между правительством и Администрацией президента были всегда, с самого начала их работы. Совсем до откровенного конфликта дело не доходило, но...».

Виталий ШАРИЯ



«Массированная атака на Анкваба». Компьютерный томограф и политика

В Абхазии в середине августа разбушевался скандал, возникший после слов премьер-министра Александра Анкваба о вышедшем в очередной раз из строя компьютерном томографе в Гудаутском ковидном госпитале: «Этот томограф был «мертвым», уже когда его сюда привезли. Он был уже с выработанным ресурсом... покойника, извините, реанимировать невозможно в данном случае».

Известный предприниматель Николай Ачба, в числе других представителей абхазского бизнес-сообщества создавший прошлой весной движение «Мы - Вместе!» для противодействия коронавирусной пандемии и участвовавший в приобретении и установке этого КТ, в эфире канала «Абаз-ТВ» с большой обидой отреагировал на слова премьера и привел цифры, свидетельствующие о том, сколько жизней граждан Абхазии томограф помог спасти. Позиция Ачба была поддержана в совместном заявлении участников движения «Мы - Вместе!» и правления «Московской Абхазской Диаспоры».

Было неизбежным, что скандал приобретет политический окрас. Инициатором заявлений оппозиционных сил стала, как и обычно в последнее время, общественная организация «Аруаа» («Воины»). Подвергнув разгромной критике работу руководства страны по противодействию пандемии, высший совет этой ветеранской организации заявил:

«В такой ситуации на заседании правительства премьер-министр Александр Анкваб хотел переложить всю вину за испорченный из-за перепадов электроэнергии компьютерный томограф Гудаутского ковидного госпиталя на бизнесменов, которые за свои личные средства год назад приобрели этот дорогостоящий и необходимый аппарат... Мы считаем, что в данной ситуации, когда ложь и шокирующая некомпетентность премьер-министра стали очевидными, в любой стране мира такой чиновник приносит извинения и уходит в отставку. Но, если этого не происходит, то дело чести для президента страны отправить такого премьера немедленно в отставку. Если это не будет сделано, мы будем считать, что и вы, Аслан Георгиевич, прикрываете некомпетентного завращающегося чинов-

ника, чьи действия в такой тяжелой ситуации являются преступлением... Требуем от вас, не заставляйте замученный народ выходить на улицы Сухума, ибо настолько наш народ устал, что гнев его не принесет нам всем ничего хорошего».

С несколькими эмоциональными, но более пространными заявлениями выступил политсовет оппозиционной политической партии «Форум Народного Единства Абхазии». Оно заканчивается так:

«Мы выражаем полную поддержку патриотическому движению «Мы вместе!». Руководство должно брать на вооружение его уникальный опыт, никто не вправе допускать необъективного, огульного отношения к его представителям - видным предпринимателям, бизнесменам... РПП ФНЕА поддерживает требование общественных организаций об отставке правительства во главе с А. Анкваб, в то же время заявляет о том, что за провал работы в борьбе с пандемией и других жизненно важных направлениях равную ответственность несет все руководство страны».

Многие наблюдатели обратили внимание на то, что среди этих голосов прозвучал и голос высшего совета общественной организации «Аидгылара» («Единение»). А ведь эта организация во главе с Каном Кварчия немало сил и времени потратила в этом году на налаживание отношений и принятие коллективного заявления ряда оппозиционных и провластных сил, а также много месяцев воздерживалась от публичной критики власти. И вот теперь «Аидгылара» заявляет:

«Премьер-министр позволил себе манипуляцию фактами на заседании Координационного штаба по защите населения от коронавируса 12 августа 2021 года. А. Анкваб попытался возложить ответственность за ошибки и недоработки, допущенные его правительством на тех, кто приобрел столь необходимое оборудо-

вание в помощь нашему здравоохранению. Именно целенаправленный развал абхазской электроэнергетики, перепады и сбои напряжения в сети, преднамеренный отказ от ежеквартального технического обслуживания аппарата стали причиной выхода из строя медицинского оборудования и смерти пациентов в Гудаутском ковидном госпитале. В создавшихся условиях, когда ложь, халатное отношение к жизни и здоровью людей и некомпетентность становятся стилем управления премьером Анкваба, призываем Президента А. Бжания немедленно отправить кабинет министров в отставку».

Впрочем, внимательно следящие за политической жизнью Абхазии не удивились, поскольку неприятие «Аидгылара» и премьера взаимно, что подтвердила недавняя полемика между РОО и поддерживающей Анкваба партией «Айтира» («Возрождение»).

В обществе ждали ответа от властных структур. И вот 19 августа, на сайте Кабинета появился комментарий его пресс-службы. Вот несколько фрагментов из него:

«Как известно, на заседании республиканского Координационного штаба по борьбе с коронавирусной инфекцией премьер-министр А. Анкваб при обсуждении проблемных вопросов в целом и состояния упомянутого КТ, в частности, предельно ясно высказал свое мнение: нет смысла тратить миллионы рублей на ремонт регулярно выходящего из строя томографа в период, когда основные бюджетные средства направляются на обеспечение лечения заболевших граждан. С учетом того, что данный КТ слишком часто дает сбой, а ремонт при каждой поломке обходится дорого, возникают оправданные сомнения в необходимости дальнейшей его эксплуатации... С учетом того, что данный вопрос вышел за рамки сугубо технического и превращен в политический, в целях установления истин-

ных причин столь частых поломок КТ в Гудаутской ЦРБ... правительство готово инициировать комплексное исследование с привлечением независимых специалистов, в том числе производителя данного оборудования. В любом случае проблема с КТ-исследованием пациентов Гудаутской ЦРБ правительством будет решена».

В комментарии пресс-службы также говорилось об отношении премьер-министра к диаспоре: «При внимательном просмотре записи выступления А. Анкваба на упомянутом заседании в адрес нашей диаспоры и всех, кто оказывает помощь государству в борьбе с коронавирусной инфекцией, можно услышать только одно - большую благодарность. К ним нет и не может быть никаких претензий - люди искренне старались для страны и помогли ей. В данной ситуации естественной реакцией было бы желание вместе с правительством разобраться в проблеме, но произошло наоборот - политическая акция, направленная непосредственно против премьер-министра».

С заявлением выступил политсовет партии «Айтира». В нем, в частности говорится:

«Вызывает вопросы неясность ситуации, связанной с организованной, массовой атакой на премьер-министра Республики Абхазия А.З. Анкваба, в которой участвует не только нынешняя оппозиция, что вполне естественно. К этому привычному хору вновь присоединились те, кто совсем недавно заключил с провластными организациями политический союз. Данный акт выдавался за консолидацию общественно-политических сил страны - как поддерживающих власть, так и бывших к ней в оппозиции. Когда соглашение о политическом союзе готовилось к подписанию, у нас были определенные и небезосновательные сомнения в устойчивости такой коалиции. Теперь, когда уже плохая погода может слугить причиной для требования отставки премьер-министра А.З. Анкваба, а голоса якобы обретенных союзников звучат громче других, встает вопрос: это все же была консолидация для достижения стабильности или против лично А.З. Анкваба?».

Саид АМПАР



Пятидневка отдыха в Абхазии – на фоне политического кризиса

В среду 25 августа премьер-министр Абхазии Александр Анкваб подписал распоряжение Кабинета министров, в соответствии с которым 27 августа (пятница) 2021 года объявляется дополнительным выходным днем. При этом вчера, 26 августа, был праздничный нерабочий день - День международного признания независимости Абхазии. А завтра, 28 августа, в республике снова праздничный нерабочий день - День Успения Пресвятой Богородицы. (Издавна почитаемый в Абхазии под названием Нанхуа). В связи с тем, что в этом году он приходился на субботу, нерабочим днем объявлен и понедельник 30 августа.

Получившаяся в итоге пятидневка сплошных выходных в конце лета многим пришлась по душе. Но некоторые задавались вопросом: а не было бы достаточно компенсировать, как обычно это делалось, праздничный день, пришедшийся на уикенд, нерабочим днем в пятницу, и тогда получилась бы четырехдневка сплошных выходных? А без дополнительного можно было бы и обойтись...

И тут кое-кто стал увязывать это с распространившимся парой дней раньше, после понедельничной встречи президента Аслана Бжания с группой представителей ветеранской общественной организации «Аруаа», потребовавшей отставки премьера Александра Анкваба, слухом, что тот якобы покинет свой пост именно 27-го. А теперь заговорили, что он, наверное, решил затянуть дело... Вполне возможно, что все это - специально распространяемые политическими противниками Анкваба фейки, тем более, что 27-е и так по логике напрашивалось сделать нерабочим днем, без того, чтобы он был «дополнительным».

Надо сказать, что слухи, включая ложные, всегда были спутником аппаратных игр. Но в наши дни одной из активно используемых форм этого стали

специально создаваемые в целях политической борьбы телеграмм-каналы. И вчера один из таких распространил сообщение, которое многие политизированные интернет-пользователи начали пересылать друг другу. Приведем его текст с сохранением всех его орфографических особенностей: «Митинг в поддержку Анкваба собрал 120 человек. Сегодня в Гудауте состоялся митинг сторонников Анкваба, на котором собралось чуть больше 100 человек. С раннего утра, Леонид Лакербая и партия Айтайра занималась сбором людей со всех районов Абхазии, чтобы продемонстрировать Бжанию народную любовь и поддержку Анкваба и заодно поугагать. Но учитывая, что люди не пришли, этот митинг может дать и обратный эффект».

Председатель партии «Айтайра» Леонид Лакербая, когда мы до него дозвонились, сказал так:

«Да, что-то было, но агентура у них чего-то плохо сработала: я никакого отношения к этому не имею. Если организовывать, я такое организовал бы, может, в Сухуме, если б посчитал нужным. Нет. Агентура, или осведомители что-то плохо работают».

- Но что-то было такое – какое-то собрание или?..

- Да, что-то было, но я не хочу гадать и не хочу говорить того, о чем досконально не знаю».

Впрочем, в наше время, когда политизированные граждане немало часов ежедневно «живут» в соцсетях, и без всяких митингов желающие выступить на них могут высказаться - и, возможно, даже с большей эффективностью - к примеру, в Фейсбуке.

«Во всем виноват Анкваб?» - с постом под таким ироничным, по своему обыкновению, заголовком выступил инернет-пользователь под ником «Иракий Ашуба». Воскликнув: «Как же мы любим обвинять во всем всех, кроме себя!» - он перечисляет: не

платим за свет, пренебрегаем антиковидными мерами безопасности, занимаемся незаконным майнингом – виноват Анкваб! И далее: «Нынешние оппозиционеры потеряли власть и возможность воровать из бюджета - Анкваб виноват! Последние разрушительные ливни и ураганы - вероятно, тоже его работа. Еще Анкваб, безусловно, виноват в том, что у нас появился министр экономики, в экономике разбирающийся. Что никак не может устраивать бывшего министра экономики, теперь рвущегося в президенты... В этой плоскости и нужно рассматривать все сегодняшние претензии и к премьер-министру, и к правительству, и к президенту».

Его поддержало более сотни пользователей лайками и почти сто - комментариями. В частности, такими:

«Самая большая беда для Абхазии - АНКВАБ! Срочно совершите очередной переворот! Уберите! Вам ведь, дуракам, трудно с умным! На каком языке должен с вами АНКВАБ общаться? Абхазский вы не понимаете, русский не знаете, ход его мысли для вас как китайская грамота»;

«Знаете, еще в чем виноват Анкваб? Когда кому-то плохо, сразу бегут к нему, он их принимает и помогает!»;

«Главная вина Анкваба в том, что он умнее и государственный отменней, а им нужны те, кто сам гребет и другим не отказывает»;

«Главная вина Анкваба, что он умнее и многим до него как до Луны!»;

«Не дает им покоя то, как он их всех сделал! Пережить не могут его возвращения вновь и вновь! Страшный сон оппозиции - АНКВАБ АЛЕКСАНДР ЗОЛОТИНСКОВИЧ! Президенту надо просто избавиться от хаджимбистов и неучей вокруг себя - и все будет нормально!»;

«Совершенно верно. Хоть кто-то правду написал. Кто под него копает яму, интересно - имеет ему замену?

Уверена, что нет. Такой головы, как у АЗА, у нас нет»;

«Весь этот искусственно создаваемый раскол до добра никого из нас не доведет».

Наша редакция связалась в тот день с абхазским общественно-политическим деятелем Нугзаром Агрба. Вот его мнение:

«Я думаю, что до коллапса не дойдет дело, потому что договорятся. Анкваб, думаю, не уйдет; если что-то произойдет, то только после выборов парламентских. Скидывать со счета Анкваба как политическую фигуру совершенно не стоит, потому что за ним стоит его электорат. И очень важно, что в его поддержку сделала заявление партия «Амцахара». Оппозиция делает то, что в ее интересах: того убрать, этого убрать – и укрепиться самой».

Ну, а президенту, со своей точки зрения, конечно, видней: с кем ему комфортней работать и не ослабнут ли значительно позиции исполнительной власти с уходом такого опытного управленца, как Анкваб? И кто, кроме оппозиционеров, всерьез считает, что его уход решит вдруг те проблемы, которые особенно волнуют общество - противодействие коронавирусной пандемии, укрепление энергетической отрасли? Агрба говорит:

«Ну, пандемию вмиг мы не уберем никак, что бы ни делали. Вот в России какая вспышка! А в Грузии 79 человек недавно за сутки умерло. Так что нам надо просто тихо-спокойно трудиться. Слава Богу, отбывающих много. Другое дело, сколько поступлений налоговых будет, я не знаю, но в любом случае значительная часть нашего населения зарабатывает на этом. Нельзя так без надежды смотреть на все, как порой говорим. В конце концов, не война идет, а просто есть трудности определенных».

Виталий ШАРИЯ

По сравнению с июльским пиком заболеваемости число инфицированных в сутки сократилось вдвое

Общее число выявленных случаев коронавируса в Абхазии выросло до 25 622. Выздоровели более 20 тысяч человек, скончались 387.

СУХУМ, 6 сен - Sputnik. Тестирование на коронавирусную инфекцию провели еще у 399 человек в Абхазии, диагноз COVID-19 подтвердился в 93 случаях, сообщает Оперштаб по защите населения от коронавируса.

В Гудаутском ковидном госпитале на стационарном лечении сейчас 52 пациента, в тяжелом состоянии 17 из них, состояние здоровья 15 пациентов – средней степени тяжести. В Сухумской инфекционной больнице 25 пациентов, восемь человек в тяжелом состоянии здоровья, в Очамчирской ЦРБ - 23, в Гагрской ЦРБ – 16, пять из которых в тяжелом состоянии, в Ткуарчал-

ской ЦРБ – восемь пациентов, в российском военном госпитале в Сухуме 62 пациента, состояние восьми из них расценивается как тяжелое.

Оперативный штаб по защите населения от коронавирусной инфекции призывает граждан Абхазии соблюдать все необходимые меры предосторожности, чтобы избежать заражения.

29 августа 2021 года открыто представительство Международной Общины РодаРадье
Адрес Абхазия, Гудаутский район, село Аацы, поселок Кутидзра
Координаты GPS: N 43.169895 E 40.739655.
Авидзба Виктория Валерьевна,
Тел. для связи +79117768677
email: oradoradie@gmail.com

АНЕКДОТЫ

Жена вернулась домой раньше обычного и обнаружила мужа в постели с весьма привлекательной молодой особой. И была столь потрясена увиденным, что вначале расплакалась, а потом заорала на мужа:

- Ах ты, благодарная свинья! Как ты посмел поступить так со мной, верной супругой и матерью твоих детей! Все, я ухожу! И немедленно требую развода. Муж выслушал ее и ответил:

- Подожди минутку, любимая, и я объясню тебе, что произошло.

- Ладно, давай, выкручивайся, только имей в виду, это последнее, что я готова услышать от тебя.

Ободренный предоставленной ему возможностью, муж начал

оправдательную речь:

- Дорогая, ну, я собирался садиться в машину, чтобы ехать домой, и вот эта молодая женщина попросила меня подвезти ее. Она выглядела такой беззащитной и несчастной, что я пожалел ее и усадил в машину. По дороге я обратил внимание, какая она худая, грязная и плохо одетая. К тому же, как она сказала, уже три дня ничего не ела. Из сострадания я привез ее к нам и напоил горячим шоколадом, от которого ты отказалась по той причине, что от сладкого толстеешь. А эта бедняжка выпила все залпом. Она была грязной, и неудивительно, что я предложил ей принять ванну. Пока она мылась, я увидел, что ее одежда в дырах и выкинул ее на помойку. Далее я подумал, во что бы ее одеть, и дал ей модные джинсы, которые ты не надевала четыре года, ссылаясь на то, что они тебе тесны. Также отдал ей нижнее белье, которое подарил тебе на годовщину нашей свадьбы, и которое ты отказа-

лась носить, сославшись на мой дурной вкус. Еще я нашел для нее сексуальную блузку, рождественский подарок моей сестры тебе, и ты нарочно ее не носила, лишь бы насолить ей. Наконец, я отдал этой женщине пару твоих туфель, которые ты приобрела в дорогом бутике и ни разу не надела, потому что на службе у кого-то были точно такие. Женщина была так благодарна мне за понимание и заботу, что, когда я проводил ее до дверей, она обернулась ко мне со слезами на глазах и спросила: «Скажите, пожалуйста, а у вас есть что-нибудь еще, чем не пользуется ваша жена?».

Сегодня разговаривала с начальником в маске. Три раза зевнула, два раза показала ему язык.

Нет уж, вы как хотите, а я не верю в эффективность российской вакцины от ковида, пока патриарх Кирилл ее не освятит!

На сегодня у меня один вопрос: почему за 20 сезонов «Битвы экстрасенсов» никто не сказал про коронавирус?

 - Привет, что там у тебя, как себя чувствуешь?
 - Да ничего, все норм.
 - Чем занимаешься?
 - Сажу дома, в игры играю.
 - Молодец, очень ответственное поведение во время пандемии!
 - Какой пандемии?

 Забавляют люди, которые всю жизнь едят сосиски, но отказываются от вакцины, потому что не знают, что в ней может содержаться.

 - Как называется варенье без вкуса и запаха?
 - Ковидло!

 Минута молчания за женщин, которые надули губы за 2000 евро и сейчас вынуждены носить маску за 10 рублей.

Учредитель и гл. редактор
Виталий ШАРИЯ
 Гонорары выплачиваются только за материалы, заказанные редакцией
Подписано в печать в 10.30 7.09.2021



Наш адрес: г. Сухум,
 ул. Лакоба, 34.
 e-mail: EchoAb@yandex.ru
 Тел. 921-73-60

Газета зарегистрирована в
 Минюсте РА. Рег. №352.
 Лицензия №59
 Отпечатано в РГУ «Издательство
 газеты «Республика Абхазия»

Электронную версию газеты
 (с цветными снимками) можно прочесть
 на сайте «Аиааира»
 Компьютерная верстка - Левон Малхасян

Объем
 1 печ. лист
 Тираж -
 1000